История развития школьного музея(2021-2022)
Школьный музей вносит вклад в патриотическое воспитание школьников. В преддверие Дня Победы были проведены экскурсии, посвящённые великому подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне. В музее хранится много документов о Героях Советского Союза: Григории Максимовиче Соколове, Семёне Григорьевиче Буздалине; об учителях - участниках  Великой Отечественной войны; о родственниках учащихся школы, их боевых подвигах. Такие экскурсии никого не оставляют равнодушными. 
Традицией нашей школы является уход за могилой Г.М. Соколова на городском кладбище и возложение венков и цветов к могиле Героя. Мы поддерживаем связь с племянницей Г.М. Соколова, проживающей в городе Белый Тверской области и поздравляем её с праздниками. 
В этом году был выпущен альманах «Малоярославецкая земля  Великая  Отечественная  война 1941-1945 гг. », в котором есть статья Демченко Л.А. о Г.М. Соколове. Этот альманах был отправлен Ратьковой З.И. и в музей посёлка Холм-Жирковский на родину Г.М. Соколова.  
Тесная связь поддерживаем  с Гусейновой Г.В. и Вешкиным А.В., отцы которых похоронены в братской могиле на городском кладбище. Они очень хотели бы ещё раз посетить наш город – город воинской славы.
	Ко Дню Победы учащимися  была сделана презентация об улицах города, носящих имена героев войны:  Маршала Жукова, Василия Петрова, Григория Соколова, Подольских курсантов, Ольги Колесниковой, капитана Гусака, 17 Стрелковой и Саратовской дивизии.
[bookmark: _GoBack]	Таким образом, работа продолжается. К сожалению, осталось очень мало ветеранов Великой Отечественной войны, но есть дети войны, которые делятся своими воспоминаниями о тех уже далёких событиях. В мае ветераны-дети войны посетили нашу школу, поделились воспоминаниями о своем трудном детстве с ребятами. Ребята с большим интересом слушали и оживленно  задавали вопросы.
В ноябре уже нового учебного года мы снова пригласили ветеранов - детей войны на встречу с учащимися более младшего возраста, пятиклассниками. На этой встрече ветераны рассказали о силе патриотизма и народного героизма. 
Наша цель состоит в том, чтобы сохранить память  о великом подвиге нашего народа и передавать её из поколения в поколение.

