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Во все времена учителя были уважаемы и востребованы. Издавна люди старались передать друг другу знания, умения и навыки. В процессе эволюции потребность в профессии педагога усиливалась, что привело к созданию учебно-воспитательных учреждений, где молодое поколение осваивало обобщённый опыт отцов. 
[bookmark: _GoBack]К сожалению, в настоящее время учителя не  ценятся, как раньше, а дети становятся всё более несобранными, рассеянными и недисциплинированными. Поэтому для того, чтобы заинтересовать ребёнка, учитель должен обладать рядом навыков и талантов, а также использовать различные методы для решения профессиональных задач. Но для того, чтобы стать мастером своего дела, учитель должен не только создавать условия для разностороннего развития личности ребёнка, но и осуществлять воспитательное воздействие на него.
 Молодому педагогу, однозначно, сложно справиться с проблемами, которые перед ним возникают из-за нехватки жизненного опыта. Поэтому очень важно, чтобы рядом с ним, в период его первых шагов в профессиональную деятельность, стоял рядом наставник, готовый оказать помощь.
Моим наставником стал замечательный человек, прекрасный классный руководитель и профессионал своего дела – Мишуничева Татьяна Алексеевна. Она радушно встретила меня и охотно делилась своими знаниями, помогала мне во всём, давала нужный совет, переживала из-за моих неудач, искала решение проблем вместе со мной, поддерживала и вселяла уверенность. Я несказанно благодарна ей за постоянную поддержку, добрые слова напутствия, терпение и время, которое она провела вместе со мной. Безусловно, этого человека я с гордостью могу назвать специалистом с большой буквы.                                                              
