«Мой любимый учитель – предметник»
Никуличевы Алла и Ива, 
учащиеся 11 класса
Однажды в межгалактическом объединении «Учитель для планеты»:
- Агент 3,14, выйти из строя! Вы отправляетесь на 3 планету солнечной системы.
Толпа содрогнулась. Там и тут слышался изумленный шёпот: «Какая, он сказал? Земля?! Лопни моя сверхновая, если это не самая опасная планета нашей галактики!»
Но агенту 3, 14 был неведом страх и он стал собираться в путь.
Пройдёмся по списку: кофемашина, гитара, пиджак синий пуленепробиваемый «Вечность» 30 шт., запас мультикислотных батончиков «Венера. 243 дня», справочник по общению с аборигенами, кружки 47 шт.
Корабль агента 3,14, полностью состоящий из биоразлагаемого бисера, внезапно вышел из строя (из-за действия 5G-вышек) и потерпел крушение в городе Млрслвц.
Но агенту 3,14 было неведомо поражение, он встал, стряхнул с себя остатки звёздной пыли и расфасовал бисер по карманам.
«Так, главное - не выдать себя, придерживаться легенды, будто я самый обычный землянин», - думал отважный 3, 14, идя на собеседование к директору школы.
- Я окончил СПБГУ, играю на гитаре, фортепиано, скрипке, барабанах, губной гармошке и тамбурине, могу вести 11 уроков в день, преподаю алгебру, геометрию, физику, информатику, совмещаю это с преподаванием в университете, а в свободное время хожу с учениками на каток и курсы барабанщиков...- в этот момент бусинка выпала у агента 3, 14 из левого кармана (ещё никогда агент 3, 14 не был так близок к провалу).
- И плету из бисера..мм..ящериц. А вообще я прокрастинатор.
- Вы нам подходите!- промолвила изумленная директриса.
Это был обыкновенный вторник, разделивший нашу жизнь на «до» и «после» присутствием необыкновенного человека. Стремительной походкой в класс влетел вихрь знаний - наш новый учитель математики. На первом же уроке наши границы представления о вселенной расширились на парочку миллионов световых лет, достигнув космических масштабов. Мы поняли всё, что не понимали и не поняли, как не понимали этого раньше. Он зажёг новые созвездия в беспросветной темноте нашего сознания. На уроках мы успешно осваивали передовые космические технологии, разработанные Межпланетными Всепланетарными Стандартами: Якласс, геогебру, VPN... Эти удивительные слова наполняли наши земные сердца благоговейным страхом. Мы стали на "ты" с искусственным интеллектом.
[bookmark: _GoBack]Пускай мы не всегда понимали нашего доброго учителя, а его рисунки к задачам по геометрии были больше похожи на шедевры современного постмодернистского импрессионизма, но …Этот учитель по-настоящему переживал за нас и верил в нас, и мы благодарны ему за это. Спасибо, Руслан Ильдарович!



